OUYUXINWEN CANGZHOUJINGJIKAIFAOU

区域新闻·沧州经济开发区

街道亮了起来,文明出行、文明礼让多了起 来,小区改造让居民赞起来……给环境"美颜", 让文明"重塑",助发展提质,今年以来,沧州经 济开发区掀起了创建文明城市的热潮,秉承"创 建为民、创建惠民"的理念,全力推进省级文明 城市创建向纵深发展。从机关单位到街道社区, 从党员干部到普通群众,人人争先,文明之花在 全区绚烂绽放。

共赴一场文明"盛

本报记者 郑进超 本报通讯员 杨登月

环境着新妆 提高幸福感

在沧州经济开发区小园 村,每天早晨起来遛弯儿的人 多了起来。百姓们道出了其中 秘密:环境好了,人也勤了。 如今,家家户户门口摆着垃圾 桶,垃圾有人上门收;厨房、 厕所污水排入化粪池, 专人定 期吸污;全村排水管网都疏通 了,雨再大也不怕了。

在金岛小区, 坑洼遍布的 道路变成了平坦的混凝土路, 没有了污水横流和异味, 破损 的井盖重新更换,再也不用担 心"陷阱",多年的老居民喜上 眉梢: "环境变美了,心里更敞

金岛小区累计完成路面硬 化3600多平方米,铺设混凝土 道路240平方米,处理平台案 件、道路破损、井盖破损等91 起,清草32.6万平方米。

在八里屯村,村民们纷 纷为"厕所革命"点赞,如 今再也不用为上厕所发愁 了,新建的公厕和改造的旱 厕,为人们解决了如厕难的

人居环境整治,事关提升 群众幸福感、获得感,是文明 城市创建的试金石。沧州经济 开发区将创建文明城市与城乡 人居环境整治相结合, 根据各 目的基础条件、人文外境等。 为人们打造生态宜居的生活环

随着人居环境日益改善, 人们的文化生活也不断丰富。

漫步社区,一幅幅公益广 告, 犹如阵阵清风扑面而来。 色彩亮丽、图文并茂、形式多 样,直观的"市民公约""争创 文明市民""守望和谐、邻里相 助"等牌匾,"拒绝铺张浪费, 践行勤俭节约""光盘行动"等 宣传标语,将传统文化与精神 文明建设相融合,成为引领开 发区建设社区文明的风向标, 不断向人们传递着向善向美的 正能量。

各社区成立了党群服务中 心,设置党员活动室、老年活 动中心、青少年活动中心、道 德讲堂等功能室, 完善的综合 服务设施,带给居民更好的生 活体验。

社区增设了家庭学校,安 装家长学校牌匾。目前正积极 推进家庭教育场所管理制度, 并将举办各类有助于未成年人 成长的活动。

未成年人活动中心不断完 善,社区图书室共计藏书4000 余册,配备少年儿童玩教具50 余件(套),并定期开展利于青 少年健康发展的活动。各社区 均配备健身活动点,且健身器 材数量不少于3种。

文明社区(村)创建如火

在社区内一系列文化活动 相继开展,"好家庭、好(公) 婆、好儿媳"评选活动,为当 选者给予奖励并制作"光荣 榜"进行展示,评选"文明庭 院""文明楼道",对评选出来 的优秀楼栋给予物质奖励,并 制作文明牌进行展示。



行为有规范 文明入人心

每天早晨7:30,"红马甲"成为 主道路上一道亮丽的风景, 他们头 戴小红帽,手执小红旗,每两人负 责一个路口协助交警指挥疏导行人 安全过马路, 劝阻、纠正行人和非 机动车驾驶人的交通违法行为,宣 传交通法律法规知识和安全驾驶、 文明出行常识,同时帮助老弱病残 特殊人群安全过马路。共有300余 人次志愿者做起了文明交通的引导 者,在他们耐心的引导下,绝大多 数行人,做到了自觉遵守交通规则。

为优化辖区的交通环境,顺应 群众期盼, 开发区重拳出击强力整 治交通秩序,对辖区重点时间、重 点路段、各条主次干道、路口进行 重点整治。实行路段、时段"捆 绑"责任制。"定岗、定人、定责、 定目标"分包制,适时督导,通过 巡逻管控和电子监控查纠相结合的 方式, 让交通违法者不敢违、不能 违, 切实维护辖区良好的出行秩 充分利用交通志愿者早晚高 先期对志愿者进行岗前培训 让交通参与者加入到交通管理工作 中, 切身感受到创建文明城市的必 要性、重要性。一系列城市道路管 理工作的推进, 让路网这个曾经的 痛点、难点问题被逐渐破解。

如今, 行走在开发区大街小 巷,道路平坦顺畅、设施先进完 善;路口秩序井然、乘客候车上车 自觉排队、"礼让斑马线"成为自觉 行为; 十字路口值守的"小红帽" 耐心负责,做好引导、陪伴和带 领——这是开发区市民交通出行的

常态, 更是城市文明迅速提升的生

眼下,在开发区的一些餐饮、 银行等经营场所,"节俭养德""文 明餐桌"桌牌及禁烟标识格外醒 目。文明城市创建工作开展以来, 开发区积极引导辖区内的经营单位 文明营业。发放宣传海报、禁烟标 识、宣传桌牌等数百张。

七家商贸流通业被确定为2020 年"提质提效文明服务"的评定单 位,颁发了沧州市商务局和沧州市 文明办授予的文明服务流动红旗。

诚信体系不断完善, 法治文明 建设深入人心。相关部门挨家挨户 走访经营单位,进行《劳动法》等 法律法规的宣讲, 让经营者和务工 者懂法、守法,保护自身权益。



文明城市创建需要久久为功, 需要强有力的组织保障。沧州经济 开发区高度重视此项工作, 按照省 委、市委关于开展"三创四建"活 动要求,提高全区精神文明建设水 平,结合实际,确定了指导思想。 基本原则、创建目标以及保障措施 等。成立了创建文明城市指挥部, 分别为:环境整治提升指挥部、社 区综合治理提升指挥部、交通秩序 提升指挥部、市场环境秩序提升指 挥部、市民素质提升工作指挥部、 未成年人教育提升指挥部,涵盖了 创城的各个方面,由相关领导担任 指挥长,并明确了相关任务,为创 城工作提供了坚强的组织保障。

实践证明, 创建文明城市需要 人们勇于担当, 甘于奉献。

疫情发生以来, 在抗击疫情中 涌现出了一大批典型人物和感人事 迹,以广大医务工作者、公安民 警、基层干部群众和志愿者为代表 的普通人, 在平凡的岗位上无私奉

献,守护着一方平安。

社发局综合科科长于瑞泉的父 亲春节前因车祸不幸离世,在安排 好父亲丧事后,他不顾悲痛坚持回 到工作岗位,始终坚守在疫情防控 一线,为打赢疫情防控阻击战默默 地贡献着自己的力量。

疫情防控期间,沧州经济开发 区48名机关志愿者放弃休假,辖区 7个村、3个小区纷纷组织志愿者, 积极投身疫情防控一线。他们入村 发放宣传资料,悬挂宣传标语,张 贴《致群众的一封公开信》、疫情防 控指南、防控通告等,"疫情不退, 我们不撤"表达出他们共同的抗 "疫"宣言。

在沧州经济开发区, 主动参与 创城、长期坚持志愿服务的人比比 皆是。他们身体力行,用实际行动 为创城鼓与呼,感染着越来越多的

力源活塞小区的志愿者们手挥 扫把、铁锹, 自愿为小区清理垃

圾。"为保持小区环境,我们出再多 的汗卖再多的力也高兴。"大家干得 热火朝天毫无怨言。

清理卫生不留死角,清除"牛 皮癣"不遗余力,开发区管委会各 部门、单位组成的8个志愿服务 队, 明确每周五为志愿者服务日, 针对力源活塞、恒泰花园、泰古香 槟郡等8个区内重点小区,"一对 一"扎实开展志愿服务工作。

志愿者服务队深入恒泰小区、 公租房、民兵训练基地、泰古香槟 郡、顺河小区、逸城浅水湾等包联小 区积极开展志愿者服务活动。他们在 活动中认真清理卫生死角、墙体广告 和破损牌匾,用行动引导小区居民抵 制乱扔垃圾、乱涂乱画、践踏草坪等 不文明行为,同时,积极宣讲创建文 明城市、开展"三创四建"等活动的 重要意义。此次志愿服务活动,共清 理墙体小广告120余处,清扫死角垃 圾20余处,清理破损牌匾14处,发 放宣传页200余份。



